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Ata da 11ª (Décima primeira) Sessão ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário, 
da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 12 de abril de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 
s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Antônio 
Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de 
Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, José de Oliveira Lima e Renildo 
Nascimento Peçanha. O vereador Estevão Silva Machado não esteve presente na sessão 
por motivos de saúde; A Sessão Teve início com agradecimento do vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa a todos os presentes em plenário, leitura dos vereadores 

presentes e leitura da Bíblia.  Antes de iniciar a leitura do material de expediente, agradeceu 
novamente a presença de todos, em especial a Viviane Medeiros, Marcinha, Dudu e Marcelo 
de Santo Amaro. Disse ser uma honra tê-los presente em plenário. Oportunizou aos 
vereadores para que fizessem as considerações iniciais; O vereador João Bechara Netto 
cumprimentou a todos e informou sobre o falecimento da Sra. Sônia Candido moradora da 
comunidade de Palmital região da Grande Piabanha que perdeu uma filha querida e solicitou 
um minuto de silêncio em favor da falecida; O vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo 
Costa informou também quanto ao óbito da Sra. Maria das Neves de Toledo Costa uma prima 

muito querida do nobre vereador e irmã do secretário de Finanças do Município de Itapemirim, 
onde, no dia 09 de Abril de 2023 não resistindo ao tratamento médico veio a falecer; O plenário 
fez um minuto de silêncio em homenagem aos falecidos; Ainda nas considerações iniciais foi 
registrada a presença do vereador Alcione de Amorim Gomes; O vereador Presidente 
Paulo Sergio de Toledo Costa solicitou ao Sr. Marcelo que registrasse em filmagem o público 

presente com seus cartazes de manifestação ressaltando que essa casa de leis é do povo e 
toda manifestação é importante devendo ser divulgada. Dando continuidade ao trabalho, 
solicitou ao servidor Rodrigo para que desse início a leitura do material de expediente; O 
servidor Rodrigo cumprimentou a todos e antes de prosseguir com a leitura de expediente, 

informou que na data de hoje se comemoram o dia Internacional do voo espacial tripulado, 
dia do cosmonauta, dia nacional do humorista e dia nacional do Médico Obstetra. Em seguida 
deu início a leitura do material de expediente. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação nº 
44/2023. Ementa: Indica Instalação de meio-fio no asfalto construído entre a Igreja Católica 
e a Escola Municipal na localidade de Portal de Paineiras (COHAB), neste município. Autoria: 
Paulo Sergio de Toledo Costa; Indicação nº 45/2023. Ementa: Indica a reintegração no 

cargo de agentes comunitários de saúde (ACS) e de combate as endemias (ACE), neste 
município. Autoria: Paulo Sergio de Toledo Costa; Foi solicitado pelo vereador presidente 

que a matéria de ordem 03 (três) que trata sobre a Moção de Aplausos ao Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos do município de Itapemirim-ES (IPREVITA) pela 
aprovação no exame de certificação profissional de Regime Próprio de Previdência Social 
(RPPS) e pelos notórios serviços prestados ao município de Itapemirim-ES, seja adiada para 
a próxima sessão; Após solicitação, o Servidor Rodrigo deu continuidade à leitura. Projeto de 
Lei nº 13/2023. Ementa: Institui a instalação de detectores de metais em estabelecimentos 
de ensino e dá outras providências. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. O referido 

projeto de lei segue em sua tramitação normal para emissão de pareceres; Após a leitura do 
material de expediente, o vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa convidou a 
Sra. Viviane Medeiros para assumir a tribuna conforme solicitado pelo nobre edil Lucimar 
Alves Soares para falar sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA) e lembrou a todos que 

no mês de março se comemora o dia Mundial de Conscientização do Autista; A Sra. Viviane 
Medeiros iniciou a fala cumprimentando a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de 
estar representando nessa casa de leis os autistas em um mês tão importante para ela e 
demais mães presentes em plenário, mês em que se comemora dia Mundial de 
Conscientização do Autista no dia 02 de Abril conhecido como “Abril Azul”, ressaltou ainda a 
importância desse dia, haja vista a existência de muitos Autistas inclusive em nosso município.  
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Agradeceu ao vereador Lucimar Alves Soares pelo convite para estar nessa casa de leis 

representando essa causa tão nobre estando assim honrada. Em seguida entregou ao 
vereador presidente da câmara Paulo Sérgio de Toledo Costa uma pasta contendo cópia de 
documentos e cópia da Lei de Transtornos Globais do Desenvolvimento (TGD) para 

conhecimento de todos e informações quanto aos tratamentos necessários aos portadores de 
TEA que é o tratamento em “ABA”. Ainda em seus agradecimentos, de forma especial 
agradeceu ao vereador João Bechara Netto, sendo o primeiro vereador a apoiar a causa, 
estando nas ruas com as famílias dos autistas em suas manifestações e por sempre cobrar 
ao executivo independente de viés político. Agradeceu também ao vereador Presidente 
Paulo Sergio de Toledo Costa por estar sempre apoiando a causa dos autistas inclusive não 
permitindo que a Lei do TGD fosse cortada e ao vereador Lucimar Alves Soares que sempre 

está apoiando os autistas, bem como, o oletivo Anjos Azuis”, convivendo com os mesmos no 
município de Itapemirim. Assim, pediu aos demais edis que estejam mais presentes à causa. 
Continuando a fala, informou possuir amplo conhecimento quanto ao assunto dos autistas 
possuindo cursos de capacitação, especializações e por ser mãe de dois autistas tem 
conhecimento de causa. Nesse sentido, por entender sobre o tema disse que o centro de 
reabilitação para autista solicitado pelo vereador João Bechara Netto não os atenderá como 

deveria e solicitou ao mesmo para reformular tal pedido a fim de que o centro de reabilitação 
seja estendido ou destinado aos demais deficientes do município que muito necessita desse 
serviço de forma geral. Continuando a fala, informou ainda que o tratamento ideal para 
autistas é feito em ABA, onde, o acompanhamento realizado por profissionais de saúde 
ocorrem por cerca de 40 (quarenta) horas semanais com Fonoaudiólogo, Psicólogo, 
Psiquiatra e demais especialidades multidisciplinares,  sendo tais profissionais devem ser 
fixos, pois, para um autista é muito difícil “sair do mundo deles” e com rotatividade de 
profissionais fica difícil o tratamento, a título de exemplo, ressaltou que o próprio filho faz 
tratamento a 10 (dez) anos com o mesmo profissional e se trocar ele não  adapta. Informou 
ainda que o município possui 02 (dois) CRIAS, sendo que um se encontra fechado e outro 
não possui especialistas para tratamento específico de Autismo. Disse que na atual situação 
em que se encontra o município de Itapemirim com uma péssima gestão, todo e qualquer 
projeto que vier para benefício da população e for administrado pelo executivo não irá à frente. 
Solicitou ao vereador João Bechara Netto que continue lutando para instalar o centro 

reabilitação, pois, ainda que não seja útil para os autistas, atenderá muitos deficientes que 
necessitam de serviços de saúde sem problemas de retração social. Sobre as cotas do TGD 
disse que muitos secretários ao longo dos anos foram cortando os benefícios de TGD sem 
qualquer explicação e hoje apesar do município ter decretado Crise Econômica e Financeira 
não há justificativa para a não inclusão de novos beneficiários no programa, pois, existem 
cotas a serem preenchidas e empenho para os mesmos. Assim, ressaltou que a época em 
que seu filho se tornou beneficiário, a cota de TGD no município era para 46 (quarenta e seis) 
beneficiários, sendo os 46 incluídos no programa, no entanto, hoje existem as mesmas 46 
cotas e 35 beneficiários cadastrados e recebendo. Questionou sobre o que está sendo feito 
com o restante do recurso direcionado aos Autistas empenhado, porque as cotas não estão 
totalmente preenchidas se atualmente no município há mais de 50 (cinquenta) portadores de 
TEA a espera do benefício. Informou que alguns já adquiriram o direito na justiça e até a 
presente data não foram incluídas no TGD. Ressaltou ainda que a lei é somente uma, assim, 
respeitando a ordem cronológica por tempo de espera e de direito e com as documentações 
corretas os demais portadores de Autismo à espera devem ser sim incluídos nas cotas 
existentes. Disse ainda acreditar que essa crise vai passar e quando isso acontecer deseja 
que os demais edis que ainda não se manifestaram à causa lutem pelo autismo. Informou 
ainda que a secretária de Assistência Social do município até a presente data não se reuniu 
com as mães para explanar a real situação do TGD, tampouco criou uma equipe para atendê-
las, fazendo assim com que as mães procurem os edis incessantemente para ajudá-las nos 
impasses relacionados ao autismo. Assim, solicitou ao vereador Presidente que convide a 
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Secretária de assistência social para prestar esclarecimentos nessa casa de leis . Enfatizou o 
quanto são maltratadas pela administração pública sem atendimento digno para elas e seus 
filhos sendo vítimas de preconceito. Neste sentido, ressaltou que a mesma está sendo vítima 
de um grave crime para se calar acerca do autismo, onde, documentos que foram entregues 
à administração pública municipal de seu filho a acerca da cota de TGD em que se enquadra 
desapareceram, havendo ainda denúncias de que os laudos apresentados de seu filho seriam 
falsos, acusações de roubo de mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) dos cofres públicos 
municipais provenientes de benefícios indevidos, além de vazamento de informações 
pessoais dela e de seu filho do departamento de RH da prefeitura divulgadas ao público, 
estando assim em total desacordo com a Lei do LGPD, tudo isso a fim de denegrir a imagem 
da mesma por estar lutando contra as irregularidades municipais acerca do TGD. Assim, 
entregou mais de 50 laudos aos vereadores para apreciação e perícia se for o caso, 03 (três) 
vídeos como prova dos crimes acometidos a ela e seu filho e solicitou ainda aos mesmos que 
a ajude nesse sentido solicitando uma investigação sobre o vazamento de informações que 
deveriam estar protegidas por lei. Disse que já tomou as devidas providências e que ninguém 
vai a calar a mãe de dois autistas e lutará até o fim por seus direitos, ressaltando que a 
administração púbica municipal parece não querer ajudar os autistas. Solicitou ainda aos 
vereadores que estudem a legislação entregue aos mesmos e tenham bastante critério acerca 
dos novos TGD’s incluindo apenas os filhos de Itapemirim conforme a lei estabelece. 
Agradeceu aos vereadores que aprovaram a Lei do TGD ressaltando sobre a sua importância 
da mesma, onde, devido a esse benefício seu filho autista pode aprender a ler e escrever com 
11 (onze) anos e hoje com 18 anos irá fazer faculdade graças a todo acompanhamento e 
tratamento recebido através da lei do TGD ao longo dos anos. Disse lamentar por muitas 
mães que lutam por seus filhos sem ter a oportunidade de receber tal benefício que é de suma 
importância. Informou ainda que foi conversar com o secretário de saúde não obtendo êxito 
em sua visita e que se o município não possui TGD para todos, que ao menos disponibilize 
serviços básicos como psicólogo e psiquiatra. Informou que o único CRIA que funciona está 
localizado no bairro Arraial, e muitas mães que não possuem condições de transportar seus 
filhos os carregam com dificuldade até o referido local, sendo que a lei estabelece prioridade 
no  transporte de autistas com carros especializados a disposição dos mesmos, mas, não é 
isso que tem ocorrido no município de Itapemirim, a título de exemplo citou o fato ocorrido 
com uma mãe que  teve que sedar sua filha para conseguir se deslocar em uma Van até 
Cachoeiro de Itapemirim afim de fazer um exame na mesma ficando o dia todo com a criança 
na calçada esperando o retorno da Van com outros passageiros sendo essa situação 
lamentável. Enfatizou que por ser uma pessoa pública que manifesta suas opiniões é atacada 
o que a deixa indignada, no entanto, não se calará enquanto estiver ocorrendo irregularidades  
e que continuará a lutar pelo coletivo “Anjos azuis”, sejam pelos seus filhos ou pelos de outras 
mães que não possuem o conhecimento que a mesma possui. Ressaltou ainda sobre um 
problema encontrado na educação municipal em Itapemirim muito antes de qualquer decreto 
de contenção de despesas, onde, de acordo com a lei, os autistas têm direito a apoio individual 
na sala de aula por possuírem dificuldade na socialização, no entanto, hoje existe um apoio 
de classe para cada 03 (três) alunos ao mesmo tempo dificultando o trabalho dos professores 
com os autistas. Assim, enfatizou que essa situação é inaceitável e que despesas devem ser 
cortadas, mas, não para o básico como Educação, Saúde e Assistência Social e espera que 
quando a situação financeira do município melhorar o coletivo “Anjos Azuis” possa contar com 
o apoio dos nobres edis na luta por uma educação melhor aos autistas, pela saúde com a 
volta do CRIA de Itaóca, beneficiando assim as mães que não possuem condições de se 
locomover com seus filhos para o único CRIA que funciona localizado no bairro Arraial e a 
volta dos atendimentos médicos essenciais para os autistas como psiquiatra, psicólogo e 
fonoaudiólogo  diminuindo assim o tempo de espera nas consultas, haja vista que mães 
esperem  até 01 (hum) ano por uma consulta para seu filho. Ressaltou novamente a 
importância de o centro de reabilitação ser estendido aos demais deficientes do município que 
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tanto necessitam, enfatizando ainda que se a administração do centro de reabilitação for 
destinada ao executivo municipal o projeto não irá a frente, pois, irão colocar profissionais de 
consórcio que estão sempre em rotatividade pelo fato de o executivo não cumprir com os 
pagamentos dos mesmos, havendo rotatividade essa que não beneficia os autistas. Enfatizou 
que o destino dos royalties deve ser em prol dos munícipes cuidando dos deficientes, saúde 
e educação e que o benefício do TGD não é para uso pessoal, mas, exclusivamente em prol 
dos autistas com apresentação de notas fiscais comprovando os gastos com os mesmos e 
recebendo os Valores proporcionais às despesas. Informou que a secretária de Assistência 
Social disse ter montado uma equipe para atender às mães, composta pelos servidores 
Lorena, Robson e Roselita, no entanto, a servidora Roselita disse não fazer parte dessa 
equipe desmentindo a Secretária. Assim, disse que apesar de ter uma vida muito corrida e 
complexa com dois filhos autistas que inclusive dormem com ela, a luta continuará pelos seus 
filhos e demais mães e que não está desrespeitando ninguém tampouco quer ser 
desrespeitada, apenas deseja tratamento digno a todos. Disse que ela, o filho e pai que 
inclusive é um nobre edil foram desrespeitados e solicitou providências quanto ao vazamento 
de informações do departamento de RH da prefeitura. Finalizando a fala, agradeceu pelo 
convite e disse estar à disposição dos edis para responder quaisquer perguntas acerca do 
assunto. Reforçou ainda que todo material explicando como deve ser o tratamento com os 
autistas está à disposição da câmara, bem como, os vídeos com os crimes acometidos a ela 
e sua família e disse desejar que o benefício do TGD não acabe e que seja estendido às mães 
que de fato precisam. Disse ainda acreditar que o legislativo irá fazer justiça aos autistas, pois, 
no executivo não acredita mais por ter sido enganada pelo mesmo; Após a fala da Sra. Viviane 
Medeiros, os vereadores deram início às perguntas e comentários; O vereador José de 
Oliveira Lima disse que foi solicitado à secretária de Assistência Social por essa casa de leis 

informações quanto aos beneficiários do TGD, tendo como resposta que até a presente data 
existem 35 (trinta e cinco) beneficiários cadastrados recebendo e 93 (noventa e três) 
deficientes aguardando inclusão no TGD, no entanto, acredita que há mais pessoas 
aguardando inclusão do que o informado. Informou que valor de empenho informado para 
2023 é de R$ 2.000.016,00 (dois milhões e dezesseis reais); A Sra. Viviane Medeiros disse 
que segundo informações passadas pela secretária existem 37 (trinta e sete) beneficiários 
cadastrados, no entanto, 02 (dois) foram cortados do programa pela secretária. Disse 
acreditar que há muitos outros deficientes aguardando inclusão. Assim, solicitou mais uma 
vez ao legislativo que cobre esclarecimentos da secretária de assistência social quanto o 
porquê da não inclusão de novos beneficiários pela ordem cronológica e de direito, vez que a 
lei autoriza 46 (quarenta e seis) benefícios para o TGD e existem 35 (trinta e cinco) recebendo 
e também quanto ao destino do valor residual empenhado que não é utilizado. Solicitou ainda 
aos edis que cobrem ao executivo municipal para que o setor de Assistência social seja 
priorizado pelo mesmo, assim que crise financeira em que se encontra acabe; O vereador 
Júlio César Ferreira de Magalhães cumprimentou a todos e parabenizou a Sra. Viviane 

Medeiros pela coragem em estar à frente dessa causa tão importante reivindicando seus 
direitos mesmo “falando muito” no sentido de estar sempre cobrando aos edis. Assim, 
perguntou se há algum beneficiário de TGD que não se enquadra no requisito de 
comprovação de residência no município de no mínimo 02 (dois) anos; A Sra. Viviane 
Medeiros disse que gosta muito de falar e cobrar quando o assunto é em prol de seus direitos 
e da causa que defende chegando até por vezes a brigar com algumas pessoas, inclusive 
citou o vereador João Bechara Netto a qual tem “umas briguinhas quando está Bipolar”, no 

entanto, disse gostar muito do nobre edil pelo fato dele está sempre lutando pela causa dos 
autistas. Em resposta ao Edil Júlio César Ferreira de Magalhães, disse que não há nenhum 

beneficiário com perfil fora dos requisitos e que inclusive na última reunião junto ao conselho 
de Assistência Social foi presenciado pela mesma que todos se enquadram nos requisitos 
exigidos e de fato se tratam de deficientes que necessitam do benefício; O vereador João 
Bechara Netto iniciou fazendo algumas ponderações acerca da fala da Sra. Viviane Medeiros. 
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A primeira ponderação trata-se sobre a solicitação ao Governo do Estado através do deputado 
Theodorico de Assis Ferraço para implantação do Centro de reabilitação Física e Intelectual 
no município de Itapemirim, a fim de auxiliar no tratamento aos autistas. Disse haver um 
número considerável de autistas que buscam tratamento adequado no centro de reabilitação 
Física e Intelectual no município de Mimoso do Sul, sendo esse deslocamento muito cansativo 
e demorado. Por esse motivo foi solicitado pelo mesmo à implantação de um com o mesmo 
modelo em Itapemirim em atendimento a demanda do município e de municípios vizinhos. 
Disse ainda que o referido centro não será destinado apenas aos autistas, vez que, contará 
com uma grande estrutura na área da saúde envolvendo uma equipe multidisciplinar contendo 
Responsável técnico, Terapeuta ocupacional, Fisioterapeuta, Fonoaudiólogo, Psicólogo, 
Assistente Social, Médico Neuropediatra e Ortopedista, Psiquiatra e Educador Físico visando 
o atendimento ao público-alvo que seriam pacientes com alteração Física e Intelectual, sendo 
as seguintes alterações físicas:  alteração sensório - motora e limitação em atividades de 

vida diária decorrentes de patologias neurológicas congênitas ou adquiridas; Paciente com 
acidente vascular encefálico com até 06 meses de evolução; Sequelas de traumatismo 
craneoencefálico com até 06 meses de evolução;  Sequelas de doenças neurológicas  como 
doença de parkinson, ataxias, neurotoxoplasmose, tumores cerebrais; Transtornos 
respiratórios em pacientes neurológicos, sindrômicos e com doenças genéticas raras ; 
Sequelas pós Covid-19;  Sequelas de pós- operatório neurológico; Atraso no desenvolvimento 
motor; Neuropsicomotor e doenças neuromusculoesqueléticas;  Sequelas de esmagamento 
e amputação traumática;  Encefalopatia crônica não progressiva da infância (paralisia 
cerebral), síndromes genéticas e/ou raras, neurológicas com comprometimento motor  como: 
síndrome de guillain-barré; e intelectuais: Pacientes em estado de desenvolvimento 

incompleto ou estagnado, com dificuldades no processo de aprendizagem e de entendimento 
nos aspectos mnemônicos e no uso de recursos aprendidos frente à situações do cotidiano. 
Com condições sindrômicas, lesões cerebrais, enfermidades que provocam alterações de 
âmbito físico, sensorial e/ou neurológico, disfunções cognitivas e de linguagem, e dificuldades 
nos processos de comunicação e aprendizagem; TEA (Transtorno do Espectro do Autismo); 
Retardo mental; Microcefalia;  Síndromes raras e/ou genéticas com comprometimento 
intelectual;  Síndrome de Down;  Paralisia cerebral com deficiência intelectual;  Outras 
síndromes genéticas com deficiência intelectual; Assim,  demonstrou que a gama de 
atendimento é extensa  beneficiando a muitos deficientes. Disse ainda que ao solicitar um 
centro de reabilitação em Itapemirim ao Deputado Ferraço, onde, o referido pedido foi aceito 
mediante indicação do parlamentar e aprovada por unanimidade pela Assembleia Legislativa 
a ideia era trazer um centro de reabilitação semelhante ao do município de Mimoso do Sul, 
para atender toda região do Litoral Sul, principalmente Itapemirim garantindo assim um 
atendimento mais próximo e humanizado para o cidadão. Ressaltou que o motivo que o levou 
a fazer a solicitação em nível de estado foi justamente devido à situação financeira do 
município de Itapemirim, pois, se for esperar pelo município a implantação irá demorar. Disse 
ainda que indicou o prédio da antiga escola Leopoldino Rocha para implantação do centro, 
vez que, é um imóvel que está abandonado, de propriedade do estado não envolvendo 
necessidade de abertura de processo para desapropriação de imóvel desapropriação e bem 
localizado demandando assim pouco tempo para implantação. Disse entender que os autistas 
têm suas peculiaridades e particularidades e que os mesmo não se adaptariam nesse tipo de 
centro de reabilitação, conforme explanado pela Sra. Viviane Medeiros, mas, a ideia foi à 
melhor possível com o objetivo de facilitar o tratamento dos mesmos. Disse ainda concordar 
com a mesma quanto ao vínculo empregatício dos profissionais para o referido centro não ser 
por via de consórcio municipal, haja vista que a precariedade do vínculo é grande assim como 
a rotatividade dos mesmos não sendo benéfico para os autistas, sendo esse um dos motivos 
pelo qual na referida indicação foi feita ao estado e solicitado que seja administrado pelo 
mesmo; A Sra. Viviane pediu a fala e disse concordar com a implantação do centro após a 
informação de que o governo do estado administraria o referido centro de reabilitação física e 
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intelectual. Agradeceu ao nobre edil pela indicação e empenho e disse ainda que algumas 
adaptações podem ser feitas para atendimento de demais especialidades como fisioterapia 
para os  acidentados e até mesmo os autistas podem utilizar para consulta médica e natação 
caso haja piscina, desde que não acabe o benefício do TGD, pois, é com esse benefício que 
as medicações e demais demandas dos autistas são custeadas; O vereador João Bechara 
Netto ainda enfatizou que o pedido do centro de reabilitação é extensivo a todos os portadores 

de necessidades especiais, a título de exemplo citou a Fisioterapia que no município é um 
“gargalo” e precisa urgentemente de solução; A Sra. Viviane Medeiros disse que o autismo 

só não foi esquecido porque ganhou notoriedade após os diagnósticos ficarem mais claros, 
pois, por muito tempo os profissionais ficaram estagnados devido à falta de informação sobre 
o autismo, inclusive seu filho ficou 11 (onze) anos sem diagnóstico fechado por falta de 
conhecimento profissional por anos assim como muitos outros e hoje conhecendo a doença 
os pais podem lutar pelos seus direitos conseguindo que seja atribuído um tratamento 
diferenciado aos seus filhos. Ressaltou que muitos portadores de outras doenças podem 
possuir autismo, assim como muitas pessoas comuns que não possuem sintomas mais 
podem ser possuidores de TEA e que o autismo não é uma doença e sim uma condição 
comportamental, mas, não deixa de ser uma doença física e intelectual podendo ser 
hereditário ou não. Enfatizou que a luta não pode parar e que o nobre edil está certo em trazer 
um centro de reabilitação para vários tipos de deficiência, pois, muitos não têm quem lute por 
eles sendo negligenciados. Disse ser louvável a indicação do nobre edil, apoia o projeto e 
deseja que seja logo implantada para beneficiar a população; O vereador João Bechara 
Netto concluindo a fala disse que o município possui cerca de 150 deficientes entre 
cadastrados recebendo ou com solicitações protocoladas para o TGD e estimou haver muito 
mais autistas no município. Disse ainda que o  autista deve ser tratado de acordo com suas 
particularidades e que os demais portadores de deficiência não devem ser esquecidos; O 
vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa agradeceu ao Vereador Lucimar 
Alves Soares pelo convite a Sra. Viviane  Medeiros e agradeceu a mesma pela 

disponibilidade em estar nessa casa de leis explanando acerca do autismo nesse mês tão 
importante para a causa que é o mês que se comemora o dia mundial da Conscientização do 
Autistas e disse que essa casa de leis esteve e estará sempre a disposição dos pais na luta 
pelo direito dos autistas, recordando a luta que enfrentaram nessa casa de leis para que a lei 
do TGD na fosse revogada. Ressaltou que essa casa é entendedora de seus deveres e que 
os edis estarão cobrando ao executivo as devidas providências acerca das problemáticas 
encontradas inclusive a problemática de que os autistas não estão tendo preferência nas 
marcações de consultas. Disse que os edis saem da presente sessão mais conscientizados 
da causa e de seus deveres para lutar pelo cumprimento da lei; O servidor Rodrigo solicitou 
a fala para registrar a presença do Vereador Renildo do Nascimento Peçanha e ausência 
do vereador Estevão da silva Machado por motivos de saúde; Em seguida deu início ao 
pequeno expediente; O vereador João Bechara Netto cumprimentou a todos e iniciou a fala 

relatando estar preocupado acerca de um problema encontrado após uma solicitação de 
limpeza de asfalto que dá acesso à localidade de Beira Rio, onde, ao ser realizada a limpeza 
da via pela secretaria de serviços públicos após anos de asfaltamento sem a devida 
manutenção foram identificados vários buracos na estrada marcados e cortados para 
reparação com aplicação de emulsão asfáltica. Ocorre que a emulsão asfáltica não chegou e 
os buracos continuam abertos a 03 (três) semanas aguardando material para conclusão do 
serviço causando transtornos aos transeuntes gerando ainda risco de vida aos mesmos, pois, 
são buracos profundos que torna a via intransitável nos dois sentidos. Assim questionou sobre 
quem irá se responsabilizar criminalmente caso haja algum acidente com óbito na referida via 
por falta de reparação asfáltica, ressaltando que o nobre edil irá entrar com uma 
representação criminal contra o município caso ocorra algum óbito. Disse ainda que não há 
necessidade de esperar chegar material para reparação, haja vista, que a ECO 101 possui 
material asfáltico para doação bastando somente fazer uma solicitação para retirada do 
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material e com uso de mão de obra própria conclui-se o serviço. Assim, disse esperar que a 
secretaria de obras ou serviços públicos resolva o problema em questão o mais rápido 
possível já que o município não possui um prestador de serviços específico para serviços de 
manutenção corretiva e preventiva. Sugeriu que se alguém for prejudicado de alguma forma 
que processe a prefeitura, pois, não deveriam ter aberto buracos se não possuíam material 
para conclusão do serviço. Outra situação levantada pelo nobre edil é acerca dos “ratos 
existentes na Administração” que não se satisfazendo com o salário que recebem ainda 
roubam dinheiro público. Conforme denúncia recebida que está sendo apurada pelo mesmo, 
informou que alguns servidores comissionados estão vendendo areia e lotes pertencentes ao 
município no Distrito de Itaipava. Assim, ressaltou a necessidade de abertura de uma CPI a 
fim de apurar quem são os “ratos da administração”, pois, é uma vergonha essa situação e 
não basta apenas “mudar nomes” ou CPF, mas, sim atitudes e cultura. Disse ainda que o 
legislativo tem o dever de apurar denúncias de servidores cometendo ilícitos com o dinheiro 
público e irá a fundo nas denúncias e cobranças ao executivo da mesma forma que agiu nas 
gestões anteriores “batendo pesado” contra irregularidades cometidas por “lobos vestido em 
pele de cordeiro” que compõe a administração pública que estão “roubando o dinheiro do 
povo”. Finalizando a fala, agradeceu e disse que manterá seu posicionamento quanto às 
fiscalizações; O vereador Lucimar Alves Soares cumprimentou a todos e iniciou a fala 

dizendo que Itapemirim está passando por uma situação muito complicada, pois, são 
inúmeros os problemas denunciados e reclamações em desfavor do executivo e a população 
por sua vez, acha que os vereadores são os culpados dos problemas municipais não 
cumprindo seu papel de fiscalizador ouvindo ainda que “recebem salários altos e não fazem 
nada”. Assim, em resposta as falas ouvidas, disse que o salário de um vereador é bom, porém, 
menor do que o de Diretor de departamento, assessor especial e subsecretário municipal, e 
mesmo assim os vereadores ajudam constantemente a população que os procuram todos os 
dias com pedidos dos mais variados ao contrário dos servidores do executivo que não ajudam 
em nada. Nesse sentido, enfatizou que o legislativo está “tomando cacetada calada” quando 
a obrigação da execução dos serviços públicos é o executivo e que o nobre edil não está 
aguentando mais essa situação. Sobre a segurança pública, solicitou a empresa SVA 
segurança e vigilância patrimonial prestadora de serviços do município que não demita seus 
funcionários apesar dos problemas enfrentados junto ao município, haja vista a violência estar 
cada dia maior e a função desenvolvida pela mesma tornam-se essencial principalmente nas 
escolas. Disse ser complicado vê professores e diretores exercendo funções que não lhes 
cabem como as de segurança, causando ainda mais preocupação aos pais, a título de 
exemplo citou a preocupação do próprio edil e sua esposa que têm sua netinha estudando 
em uma escola sem segurança. Ressaltou que não possui nenhuma indicação política na 
referida empresa. Solicitou ao prefeito que “pegue a caneta” e “comece a usá-la” tomando às 
devidas providências quantos as problemáticas encontradas, inclusive mudando os 
servidores que estão lesando os cofres públicos, afinal o mesmo disse em campanha que “a 
caneta estaria em suas mãos”, mas, ao que parece não está. Ressaltou ainda sobre as 
reclamações ouvidas referente ao hospital Menino Jesus, em que de fato existem problemas 
como falta de médicos, mas, que estariam em pior situação sem o funcionamento do mesmo 
e que graças a Deus existem profissionais comprometidos a ajudar como o diretor Jeferson. 
Disse esperar que o UPA prometido em campanha pelo prefeito seja uma realidade, vez que 
a população necessita de serviços de saúde, mas, se o executivo “não cortar na carne” como 
foi dito pelo nobre edil João Bechara Netto eliminando os ratos da administração, o UPA não 

sairá do papel e demais serviços não acontecerão. Assim, disse esperar que Itapemirim não 
seja mais um município de corrupção, pois, o cidadão está cansado dessa situação e inclusive 
disse que até mesmo na Assembleia Legislativa o município é motivo de chacota pelo fato de 
“estar quebrado” e “por não apurar quem é o culpado”. Solicitou ao Prefeito municipal que 
informe quem são os responsáveis pelo caos econômico que se instalou em Itapemirim, pois, 
é o mesmo quem está levando a culpa sozinha e as incertezas e problemas aumentando a 
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cada dia, a título de exemplo citou a dúvida das famílias quanto ao transporte escolar no dia 
seguinte. Desejou que Deus abençoe Itapemirim e disse orar pelo prefeito para que a Gestão 
atual prospere e ao menos o básico como educação e saúde funcione; O vereador José de 
Oliveira Lima cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar em 

sessão na data de hoje. Iniciou a fala endossando o comentário do nobre edil Lucimar Alves 
Soares dizendo que as coisas em Itapemirim estão bastante difíceis e que a situação atual 
em que se encontra o município torna o momento muito difícil para se legislar, da mesma 
forma, para um prefeito administrar, mas, se os mesmos foram eleitos para tal devem exercer 
as funções a eles atribuídas independente da crise financeira que se instalou no município. 
Enfatizou que os edis são constantemente cobrados pela população devido ao “abandono” 
que se encontra o município exemplificando a estrada que inicia na localidade de Paineiras 
até o Frade passando pela comunidade de Ilha do Gato que se encontra intransitável. Disse 
não esperar melhorias por parte de uma administração que abandona até mesmo a Saúde e 
Educação. Ressaltou vir de uma família humilde em que seus pais, sendo sua mãe analfabeta 
criaram 08 (oito) filhos com o pouco recurso que possuíam e que, muitas vezes não havia 
alimento cárneo para se alimentar sendo um ovo dividido com os irmãos ou uma omelete era 
feita com 03 (três) ovos para sustentar a família toda e ninguém morreu de fome, estando 
todos hoje vivos e com saúde, pois, foram criados com sabedoria de seus pais administrando 
o que tinha. Assim, disse que uma boa administração precisa de ter sensibilidade humana 
com as pessoas e amor, haja vista, que o amor faz a multiplicação e sua mãe analfabeta 
soube usar esses dois critérios, pois, os criou e hoje com 02 (dois) salários mínimos a mesma 
vive muito bem, inclusive viajando com os netos e se preciso for empresta dinheiro para quem 
precisa sabendo administrar o que tem. Disse ainda que não é preciso ser um doutor para 
saber administrar algo, afinal exemplos péssimos de gestão estamos vendo de doutores até 
para cuidar da saúde da população. Ressaltou que está faltando no município “gente com 
capacidade” para administrá-lo e a desculpa para os problemas atuais de que é devido à 
queda de receita não é válida, pois, se não tem dinheiro para tudo os ajustes devem ser feitos 
cortando e priorizando o que for necessário, ou seja, administrando com sabedoria para que 
a população não “pague o pato”. Disse ainda que a administração pública não se faz apenas 
com milhões e/ou bilhões de reais, mas, sim com sabedoria e que muito já passou pelos cofres 
públicos sendo mal utilizado. Finalizando a fala, ressaltou ainda que “quem não tem condições 
de administrar o dinheiro dos outros que não administre”, pois, isso é muito sério sendo 
dinheiro para benefício da população carente que precisa dos serviços públicos, necessitando 
assim haver uma sensibilidade para tal; O vereador Júlio César Ferreira de Magalhães 

cumprimentou a todos e solicitou ao operador de filmagem que registre a manifestação por 
meio de cartaz do Sr. Paulo Neto presente em plenário, onde, solicita segurança nas escolas. 
Informou que foi procurado por um profissional salva-vidas que manifestou sua preocupação 
quanto a renovação de contrato de trabalho ou abertura de novo processo seletivo para os 
mesmos, bem como, qual o quantitativo de vagas, informando ainda ao nobre edil que ao 
buscar por informações na secretaria responsável não souberam os informar sobre o assunto.  
O nobre edil disse que a fim de auxiliá-los nessa questão, tentou contato com o secretário 
para obtenção de respostas e até a presente data não foi atendido tampouco respondido. 
Enfatizou ser uma questão que requer urgência, pois, além de serem pais de família são 
homens preparados para conscientização da população e salva-vidas, profissionais 
responsáveis, qualificados que zelam pela vida e segurança da população no litoral e que por 
muitas vezes arriscam a própria vida para garantir a segurança de todos que buscam o litoral 
para banhar-se, principalmente os turistas que são em grande número em alta temporada. 
Lembrou a todos que recentemente que a categoria recebeu nessa casa de leis uma moção 
de aplausos pelos serviços prestados a população, em que à 10 (dez) anos não é registrado 
morte por afogamento em nosso litoral.  Ressaltou que faça chuva ou sol, com muita ou pouca 
movimentação de banhistas, os referidos profissionais estão em seus postos à disposição da 
população para quaisquer eventualidades que vier a ocorrer, sejam afogamentos como o 
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próprio edil já presenciou, informações ou primeiros socorros enchendo o município de 
orgulho, no entanto, a referida categoria recebe por esses serviços o salário base como 
remuneração por ser exigido como pré-requisito para atuar na referida função a escolaridade 
de ensino fundamental quando muitos deles já possuem o ensino médio, inclusive disse que 
já foi solicitado à pasta responsável que seja revisto esse pré-requisito. Assim, reforçou o 
pedido feito ao secretário que não faça cortes do quantitativo de profissionais, pois, se houver 
algum óbito em algum local sem a devida guarnição de salva vidas devido ao número reduzido 
de profissionais o responsável será quem fez o corte. Lembrou ainda que a orientação do 
corpo de bombeiros é que toda extensão de praia do município desde a praia Maria neném 
até o Waldemar seja guarnecida pelos salva-vidas inclusive a lagoa do Gomes que também 
é um ponto turístico no município. Terminando a fala, solicitou ao secretário e ao prefeito que 
conversem com a categoria para resolver essa questão conforme recomendado; Terminada 
as falas do pequeno expediente, deu início ao grande expediente; O vereador João Bechara 
Netto iniciou a fala endossando a fala do nobre edil Júlio César de Magalhães quanto à 
situação dos guarda vidas, informou que o contrato dos mesmos se encerra dia 29 de Abril de 
2023, sendo natural a preocupação quanto à situação da referida categoria, vez que são 
trabalhadores, pais de família e tem seus compromissos para honrar e na situação atual de 
desemprego em que se encontram a preocupação é válida. Disse ter conhecimento sobre um 
processo administrativo tramitando na Prefeitura acerca dos salva-vidas e que o mesmo se 
encontra na secretaria de finanças aguardando o impacto orçamentário e o quantitativo de 
profissionais que irão manter não sabendo ao certo se terá outro processo ou se haverá uma 
renovação. Disse que solicitou ao secretário de finanças do município que priorizasse o 
andamento desse processo em tempo hábil para que não haja uma tramitação “a modo cacete” 
caso o contrato atual vença antes de solucionar esse impasse, pois, o litoral não pode ficar 
desguarnecido de salva-vidas e que continuará a cobrar o executivo sobre o assunto supra. 
Outra questão levantada pelo Edil é acerca do consórcio de saúde, onde, mês de dezembro 
de 2022 foi devidamente pago ao consórcio os valores referentes à prestação de serviços no 
município, que ocorre da seguinte forma: o município paga o consórcio, o consórcio faz o 
repasse as empresas (Pessoas Jurídicas) que possuem vínculo com os profissionais de 
saúde, que por sua vez repassam os valores aos profissionais (Pessoa Física) vinculados ao 
mesmo que prestaram serviços no município. No entanto, não constam pagamento ao 
consórcio dos meses de janeiro a março 2023, sendo o valor médio mensal para pagamento 
de R$ 850.000,00 (oitocentos e cinquenta mil reais), ou seja, até a presente data o município 
já possui um débito de aproximadamente R$ 2.500.000,00(dois milhões de quinhentos mil 
reais) ao consórcio por serviços já prestados como consultas com Especialistas, Consultas e 
Clínica Médica, Fisioterapia e demais procedimentos de saúde. Disse que já questionou 
bastante sobre utilização do consórcio de saúde no município, bem como, a prestação de 
contas do mesmo e inclusive chegou a fazer uma representação junto ao Tribunal de Contas 
do Estado sobre o assunto, mas, o tribunal entendeu pela improcedência da denúncia, dessa 
forma, enfatizou que o que cabe é a fiscalização da prestação de serviço do consórcio. Disse 
ainda ser sabido de todos que a rede de profissionais do município, não suporta as demandas 
de saúde, por isso a necessidade de o município fazer uso do consórcio para ampliar os 
serviços de saúde e melhorar o atendimento, mesmo sabendo que o vínculo empregatício é 
precário, onde, a rotatividade de profissionais é grande afetando o tratamento dos pacientes, 
a título de exemplo citou a especialidade de psiquiatria em que os pacientes precisam de um 
profissional fixo devido ao acompanhamento que necessitam e quase sempre há rotatividade 
desse profissional. Assim, sugeriu que o município lance mão de estratégias de gestão para 
recompor o quadro efetivo da rede municipal fazendo uso do consórcio apenas como 
complementação de serviços e não o tornando prioridade como vem acontecendo causando 
uma estagnação na rede municipal e deixando os pacientes prejudicados. No entanto, 
enfatizou que os serviços de consórcio são necessários, vez que a rede pública não consegue 
atender à demanda e a título de exemplo citou à prestação de serviço de fisioterapia, onde, 
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pacientes que iniciaram tratamento de reabilitação física sem andar, hoje saem devidamente 
reabilitados e se houver paralisação dos serviços de fisioterapia a tendência é de o paciente 
regredir no tratamento podendo até mesmo voltar ao uso de cadeira de rodas, sendo uma 
situação triste e lamentável. Assim enfatizou ser uma questão que requer bastante atenção e 
solicitou ao secretário de finanças que viabilize o pagamento desse débito do consórcio o 
mais rápido possível, para que esse serviço seja restabelecido no município atendendo aos 
cidadãos mais sacrificados que não possuem condições de pagar por um plano de saúde e 
dependem do SUS e do consórcio público de saúde. A última questão levantada pelo edil, 
trata sobre aplicação dos recursos recebidos pelo município nos últimos 10 anos. Enfatizou 
que nesse período entrou nos cofres públicos cerca de R$ 3.500.000.000,00 (três bilhões e 
quinhentos milhões de reais), assim, perguntou aos demais edis se os mesmos conseguem 
visualizar o investimento dessa grande quantia em saúde, educação, segurança pública, 
agricultura e demais setores no município. Ressaltou que o mesmo não consegue enxergar 
esse investimento e que sempre denunciou a “sangria da corrupção” no município. Ressaltou 
ainda sobre um grande gargalo no município a questão do saneamento básico (esgoto, água, 
resíduos sólidos e drenagem) e que as obras de saneamento básico no município não 
finalizam porque já começam errado e foram “feitas para dar errado, pois, se for feita de forma 
correta a “sangria” do carro fossa acabará, a mamata do dinheiro indo para o ralo irá acabar, 
o dinheiro em espécie na mão irá acabar e a propina duto irá acabar” e é por isso que o 
esgotamento básico nunca acaba porque “há um esquema”. Ressaltou ainda que a situação 
do município é pior do que se imagina. Enfatizou que em 2012 quando a ex- prefeita Norma 
Ayub deixou o cargo, o quantitativo de cargos comissionados na administração pública era de 
200 cargos e hoje são quase 700 cargos comissionados, sendo esse inchaço da folha o motivo 
de o município não conseguir fechar a folha de pagamento, e pior ainda é o fato de possuir 
servidores que “só tem o trabalho de ir ao banco passar o cartão e não trabalhar não sendo 
úteis para nada, pois, não sabem sequer ligar um computador, fazer um ofício ou memorando 
e alguns ainda tem má vontade em atender e até mesmo levar processos em outro 
departamento”, enfatizou ainda que “esse tipo de gente tem que ser banido do serviço público”, 
pois, essa situação é uma falta de respeito com a população que paga o salário dos mesmos 
precisando de servidores que prestem um bom atendimento, saibam dar informação, acolham 
o cidadão e respeitem. Disse ainda existir pessoas que “dá nojo” de saber que fazem parte 
da administração pública recebendo altos salários e ficam em praça pública falando mal da 
vida alheia não fazendo nada em termo de serviço público, sendo lamentável essa situação e 
que isso tem que mudar, mas, para que as mudanças ocorrem o executivo tem que ter 
coragem e pulso firme para tomada de decisões e cortar na carne e isso não vem ocorrendo 
em Itapemirim hoje. Disse ainda que o município hoje não possui condições de pagar 
gratificação de GDATA para os servidores devendo cortar despesas. Ressaltou que as 
obrigações patronais de março ficaram em torno de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais) 
sendo que o município só possui condições para pagar R$ 16.000.000,00 (dezesseis milhões 
de reais) e se continuar dessa forma, ao final do ano o “projeto será cadeia para todos” pelo 
descumprimento da LRF (Lei de Responsabilidade Fiscal) com gasto de pessoal. Enfatizou 
ainda não desejar que o Tribunal de contas “bata em sua porta” e quem não desejar também 
deve tomar uma decisão e entender que “a fase de oba-oba da vaca gorda passou” sendo 
necessário “cortar as despesas na carne” mantendo apenas os serviços essenciais como 
transporte de pacientes, abastecimento de veículos para prestação de serviços, pois, é 
vergonhosa a falta de combustível para serviços essenciais assim com é vergonhoso a 
existência de “cabides de emprego, onde, um monte de malandro só quer receber sem 
trabalhar”. Finalizando a fala, disse estar em “seu limite” com essas situações continuará 
questionando a administração cobrando um posicionamento da mesma. E que não é porque 
o indivíduo esteve em campanha eleitoral junto do atual gestor deve estar na administração 
sem função não produzindo nada. Disse ainda que já passou da hora do executivo “colocar 
cada um em seu quadrado”, pois, se o indivíduo não se enquadrou em sua função em 09 
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(nove) meses de gestão, não conseguirá se enquadrar mais tornando necessário sua 
exoneração e colocando outro no lugar que produza, pois, somente assim o município vai 
andar; O Vereador Renildo Nascimento Peçanha cumprimentou a todos e iniciou a fala 

agradecendo a presença do Sr. Isaac e Dona Regina pais da falecida servidora Jaqueline 
professora de educação especial, ressaltando conhecer a dura realidade dos mesmos, pois,  
possuem uma criança em casa com autismo  e sabe o quanto é difícil essa criação. Ainda 
sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA), parabenizou ao STJ pela importante decisão 
que obriga as operadoras de planos de saúde quanto à ampla cobertura no tratamento do 
autismo. Continuando a fala, corroborou com nobre edil Lucimar Alves Soares, quando diz 

estar sofrendo com as cobranças feitas pela população quando à competência de execução 
do serviço público é do executivo e não dos vereadores. Ressaltou ainda que o sofrimento 
enfrentado pelos edis não é apenas quanto as cobranças e cacetadas da população, mas 
também sobre agressão e ameaças, citando um episódio ocorrido na quarta-feira dia 12 de 
abril de 2023 pós sessão, onde, o nobre edil junto de amigos foi ao encontro de alguns primos 
que haviam chegado do mar e estavam comendo churrasquinho na localidade de Itaóca e no 
mesmo local foi covardemente agredido verbal e quase que fisicamente por um homem que 
aparentava estar alcoolizado junto de sua esposa, causando naquele local uma pequena 
confusão que poderia ter tido como resultado algo pior caso o indivíduo estivesse com algum 
tipo de arma. Ao ser apurado pelos amigos do nobre edil o motivo que teria levado esse 
homem a tal agressão, foi dito pela esposa do mesmo que o motivo foi à demissão dos 
mesmos da função de porteiros pela prefeitura, e que foi dito a eles que suas demissões se 
deram a pedido do Vereador Renildo e tal informação havia sido passada a eles pelo vice-
prefeito Fábio Dagata, o mesmo que havia os colocado nos referidos cargos. Assim, o nobre 
edil enfatizou que não conhece o casal, tampouco pediu a exoneração dos mesmos, que essa 
informação não passa de uma “mentira de ódio, uma Fake News” e que o vice-prefeito não 
passa de um covarde, pois, foi ele quem mandou exonerar o casal e deveria se responsabilizar, 
assumir a culpa e não dizer mentiras. Ressaltou ainda ter ouvido de terceiros que o vice-
prefeito Fábio Dagata, disse que o nobre edil “pisou na porta para não entrar”, nesse sentido 
o nobre edil disse que não foi eleito prefeito e que apenas fez um acordo político como o 
prefeito eleito, da mesma forma que teria feito com o então candidato José Lima quando 
candidato não obtendo êxito com o mesmo, talvez pelo então candidato não ter acreditado no 
grupo político do nobre edil, grupo esse que ele é grato. Assim, concluindo sobre esse assunto 
enfatizou não saber o dia de amanhã tampouco se será candidato em 2024 e que se o Sr. 
Fábio Dagata deseja vir como candidato em 2024 que fique a vontade, mas, solicitou que pare 
de usar o nome das pessoas, de dizer besteiras propagando maldade no coração das pessoas 
e que tenha mais respeito, pois, no mundo cheio de ódio que vivemos não podemos propagar 
mentiras gerando mais ódio, a título de exemplo citou os ataques que as escolas estão 
sofrendo levando a óbito professores e crianças inocentes que não tem culpa de nada e 
acabam pagando pelo ódio de pessoas irresponsáveis. Disse que essa politicagem existente 
em Itapemirim deve parar e que não culpa o indivíduo que o agrediu, haja vista que foi induzido 
ao ódio por informações falsas e que o nobre edil no lugar do rapaz desemprego sem sustento 
também não ficaria feliz. Assim pediu a deus que cobre o mal que essas pessoas estão a 
praticando e disse que já tirou essa mágoa do coração. Citou ainda outro fato que ocorreu 
com o nobre edil dia 14 de abril de 2023, sexta-feira santa, onde, foi informado por alguns 
amigos sobre a existência de entulhos em frente à igreja católica de Itaóca colocados pela 
própria igreja. O nobre edil entrou em contato com o Sr. Delei responsável pela Regional de 
Itaóca e Itaipava solicitando a retirada dos entulhos, sendo informado pelo mesmo que devido 
ao feriado estavam sem motorista, bem como, não havia combustível para os maquinários. O 
nobre edil então se dispôs a abastecer o veículo para a limpeza, pois, haveria procissão 
devido ao feriado de semana santa e os entulhos atrapalhariam além de estar causando uma 
poluição visual na cidade. Assim, abasteceram os maquinários necessários, conseguiram 
motoristas e o Sr. Delei juntamente com o nobre edil foram ajudar na limpeza. No momento 
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da limpeza, seu irmão tirou uma foto e postou em grupo de amigos no WhatsApp, no entanto, 
maldosamente alguém divulgou a referida dizendo que a limpeza era na casa da mãe de sua 
mãe, espalhando assim uma mentira ajudando a propagar o ódio em grupos de redes sociais 
que assim como tem pessoas boas, também tem pessoas ruins que querem se promover para 
as eleições de 2024 em cima de mentiras. Nesse sentido ainda, disse que um rapaz que 
outrora foi assessor especial na gestão anterior do prefeito Thiago Peçanha e hoje não ajuda 
nem a filha com a pensão alimentícia de R$ 200,00 (duzentos reais) estava difamando o edil 
em redes sociais o chamando de “vereadorzinho”, em resposta o nobre edil disse que “aqui 
não tem vereadorzinho não”, tem sim vereador com disposição e o chamou para a conversa. 
Ainda sobre a “propagação do ódio” citou que se o executivo faz há reclamação se não faz há 
reclamação também, citando como exemplo a inauguração da Ala de pediatria no hospital 
menino Jesus, onde, houve avisos para que o prefeito não compareça se não será recebido 
com “ovos, tomates e cartazes”. Ressaltou que o todo protesto é valido, mas, de forma pacífica 
com educação e respeito e solicitou à população que trate o próximo com mais respeito e 
carinho. O nobre edil foi questionado pela Sra. Márcia presente em plenário se a referida Ala 
de pediatria iria de fato funcionar, tendo como resposta que somente saberia lhe responder 
sobre a funcionalidade após a inauguração, bem como, o devido funcionamento. Ainda em 
seu tempo de fala, solicitou ao executivo para que cuide com carinho da situação dos 
profissionais Salva vidas do município, pois, são profissionais de grande importância para o 
litoral, tanto que há 10 (dez) anos não há óbitos por afogamento em nosso litoral e como é 
nascido e criado na localidade de Itaóca/Itaipava já presenciou e até mesmo ajudou no 
salvamento de muitas pessoas na ausência de profissionais. Solicitou ainda que também olhe 
com carinho para a situação dos profissionais de segurança da SVA, pois, o edil soube que 
um representante da empresa irá recolher o material de segurança dos profissionais e com 
essa onda de violência principalmente nas escolas não podemos ficar sem a devida 
segurança nas escolas, pelo contrário, há necessidade de aumento no quantitativo de 
profissionais da referidas áreas de segurança e sugeriu que profissionais de segurança da 
polícia reformados possam atuar nessa segurança escolar. Finalizando a fala, disse que foi 
solicitado pelo nobre edil no ato da aprovação do orçamento para o hospital menino Jesus 
que a apresentação da prestação de contas do hospital fosse feita mensal ou trimestralmente, 
ocorre que até a presente data não foi apresentada para análise. Assim disse que se ao final 
do exercício não for apresentada, analisada e correta, no próximo exercício 2024 disse para 
não contarem com o apoio do mesmo para aprovação do repasse, pois, não cometerá o 
mesmo  novamente quando aprovou o repasse e até hoje não se sabe o que foi feito com os 
R$ 18.000.000,00 ( dezoito milhões de reais) repassados para a santa casa de misericórdia 
salvo engano em 2020, solicitando aos responsáveis pela administração do hospital que 
sempre atendem bem os edis para enviarem a prestação de contas à essa casa de leis; O 
vereador Erasto da Costa Rocha cumprimentou a todos e iniciou a fala enfatizando que a 

luta é grande, mas, que os edis não devem correr da batalha. Enfatizou ainda que a população 
não deseja ouvir apenas as cobranças ao executivo, mas, anseiam também ver mudanças 
acontecerem. Ressaltou sobre a falta de combustível nas máquinas, caminhões e tratores do 
município e agora também nos carros da secretaria de elétrica, onde, os vereadores estão 
abastecendo para ajudar a população, além da falta de medicamentos na farmácia da 
prefeitura, onde, da mesma forma daqui a pouco os vereadores são quem terão que abastecer 
a farmácia, situação essa triste e lamentável. Assim, solicitou ao executivo que tome as 
devidas providências para resolução desses problemas. Disse não desejar o mal da atual 
gestão sendo um desejo do mesmo que o nome do Prefeito se erga, no entanto, ao que parece 
o Prefeito não deseja isso, haja vista que as mudanças cobradas não têm ocorrido. Informou 
sobre a situação lamentável de uma obra na comunidade de garrafão, onde, em visita se 
deparou com uma obra totalmente abandonada e inacabada, obra essa que seria para 
instalação de uma creche na comunidade e além disso foi verificado que a referida obra se 
trata de um empreendimento que demandou altos recursos do município e mesmo em fase 
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final de acabamento já contendo portas e janela de vidros de alta qualidade está abandonada 
se degradando no tempo pegando chuva e sol dia após dia e com isso trazendo prejuízo aos 
cofres públicos e a população. Assim, lembrou ao executivo da obrigação de dar uma 
satisfação a essa casa de leis quanto à paralisação de projetos, pois, é essa mesma casa de 
leis que os aprova quando solicitado pelo executivo. Assim, solicitou ao executivo que tome 
as devidas providências quanto a esse desperdício do dinheiro público, dizendo ainda que 
formalizará um ofício à secretaria de obras cobrando esclarecimentos e também irá 
pessoalmente fazer essa cobrança, pois, “já chega de o município tomar prejuízo”. Enfatizou 
que o “município parece gostar do ministério público”, haja vista, “tantos processos e 
chamadas de atenção do mesmo”, lembrou ainda sobre a necessidade de trabalho e de um 
olhar em prol da necessidade da população. Disse ainda que a referida creche é de grande 
importância para a população de garrafão, pois, a creche atual além de ser pequena não 
comportando devidamente as crianças é pouco arejada e mal localizada tornando necessário 
a conclusão da obra citada. Questionou se a obra da creche seria mais um “elefante branco” 
na administração pública assim como o matadouro municipal, que custou milhões ao 
município e não funciona estando abandonado se deteriorando. Ressaltou que se um projeto 
foi iniciado deve ter concluído, haja vista que “dinheiro não é capim” e a população merece 
respeito.  Disse ainda que também sofreu agressão verbal assim como o vereador Renildo 
devido à propagação de mentiras, onde, possuía uma indicação de cargo na função de 
porteiro com salário de R$ 1.200,00 e quando o demitiram sem amor nenhum ao próximo por 
não considerar a necessidade daquela família e a situação humilde do empregado que é 
homem de família, pai de criança pequena, informaram ao mesmo que foi demitido devido o 
vereador ser contra o prefeito. Assim, refutando tal informação, disse que “se demitiram o 
funcionário foi porque quiseram” e que não é contra a administração, mas, sim deseja que o 
município prospere e que a administração atual “tenha um bom nome”. Enfatizou que “a dívida 
plantada” pelo executivo quem irá cobrar será Deus, pois, é uma covardia o que fizeram e 
fazem com a população. Finalizando a fala disse que respeita muito a população e gosta de 
ajudar e trabalhar pela mesma e se está como vereador foi porque Deus o capacitou para tal 
função que exerce com muita dedicação e respeito com todos. Disse ainda que seguirá com 
seu trabalho em prol da população contra as covardias que vem ocorrendo brigando se for 
necessário e ninguém o impedirá de dizer a verdade; o vereador Júlio César Ferreira de 
Magalhães cumprimentou a todos mais uma vez agradeceu a Sra. Márcia pelos elogios à sua 

pessoa. Iniciou a fala explanando sobre os entulhos espalhados pelas ruas do distrito de 
Itaóca/Itaipava, onde, mais parece que a cidade está abandonada citando como exemplo os 
entulhos na rua da sua residência que estão amontoados a 02 (dois) meses e ressaltou que 
“quem irá fazer o trabalho de retirada será o vento”, pois, os galhos que colocaram estão muito 
secos e o vento já está espalhando. Ressaltou ainda que o causador do referido problema é 
a própria população que não cumpre corretamente com seu papel de cidadão consciente 
amontoando entulhos e lixos na rua, que por sua vez acaba atrapalhando o fluxo de veículos, 
passagem de pedestres, causa poluição visual e fere ainda a Lei 1887/2004 que dispõe sobre 
o código de Posturas do município que proíbe a obstrução de vias públicas sendo passiva de 
multa. Disse ainda que a limpeza das vias, bem como, recolhimento dos lixos dos galões 
compete ao executivo de acordo com o código de posturas, no entanto, o recolhimento de 
entulhos alocados pela população é responsabilidade da mesma existindo serviços 
terceirizados para evitar esse tipo de problema individual que acaba se tornando coletivo 
quando causa transtornos a demais cidadãos que cumprem seu papel devidamente. Enfatizou 
que a postura do município deve multar o cidadão que descumprir a lei. Disse ainda que os 
caminhões e máquinas da secretaria de serviços públicos não dão conta de retirar todos os 
entulhos do município e existe moradores que esperam as máquinas fazerem a limpeza das 
vias para depois alocar mais entulhos e de tanto fazer limpezas nos mesmos locais os meios-
fios já estão quebrados, citando um determinado local em seu distrito em que após a limpeza 
e pintura do meio-fio depositaram entulhos no local. Assim ressaltou que o cidadão tem que 
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cumprir com seu dever de zelar pelo bem comum e a Postura deve também fiscalizar esse 
tipo de comportamento notificando o indivíduo e multando se for preciso. Informou ainda que 
segundo informações recebidas, os serviços de capinas em lotes particulares abandonados 
e recolhimento de entulhos em vias públicas serão cobrados nos carnês de IPTU, no entanto, 
até que isso ocorra solicitou ao executivo em especial ao departamento de postura que tome 
as devidas providências notificando e multando, pois, é o desejo de todos obter uma cidade 
limpa, mas, enquanto “não doer no bolso daqueles que cometeram a infração os mesmos não 
vão parar de jogar entulhos” deixando a cidade sempre suja. Outro assunto abordado pelo 
edil é acerca da falta de sinalização na entrada da comunidade do Gomes sendo essa uma 
cobrança constante da população. Assim, solicitou que a quem de direito couber que tome as 
devidas providências. Ainda em seu tempo de fala, questionou sobre a invasão na rua do 
contorno provocada pelos moradores que estão instalando cercas e mourões em cima do 
meio fio não deixando espaço para acostamento podendo causar até mesmo óbito e se acaso 
houver óbito, ressaltou a fala do nobre edil João Bechara Netto em que os invasores serão 
penalizados criminalmente. Ressaltou ainda ser um perímetro urbano com grande tráfego de 
veículos, promissor desenvolvimento comercial e os proprietários que foram devidamente 
indenizados em decorrência de desapropriação das referidas áreas, salvo engano, se 
indeniza 40 (quarenta) metros para abertura de rua, deixando 15 (quinze) metros de espaço 
entre o acostamento e a área particular em cada lado da via, estão invadindo a área pública 
desapropriada que deveria estar desocupada cercando com mourões trazendo ainda 
prejuízos para a população, onde, acaba dificultando instalações de comércios na referida via 
e trazendo ainda risco de vida para os que trafegam pela via, pois, se houver um acidente de 
moto o indivíduo bate direto na cerca e com o impacto com certeza virá a óbito. Disse ainda 
que o absurdo é tão grande que estão marcando a cerca ignorando o talude do morro que 
limita a distância agindo de forma ilegal, vez que, tal área é uma área de segurança para os 
que fazem uso da via, pertencendo ao povo e não mais a eles antigos proprietários 
devidamente indenizados. Assim apelou para que os invasores tenham consciência de seus 
atos e recuem com a cerca, informando ainda ter protocolado nessa casa de leis solicitação 
para providências na forma da lei quanto ao informado, oficializou ao DNIT para que tome as 
devidas providências sobre a questão e também solicitará apoio de um deputado para que 
essa questão seja resolvida o mais rápido possível, pois, são fazendeiros que já possuem 
uma grande quantidade de terra que estão invadindo a área que foi paga para benefício da 
população  que transita pela via e que está sendo impedida de usufruir de melhorias que 
poderiam ser implantadas  como  ciclovias e comércios. Finalizando a fala solicitou ainda ao 
departamento de Posturas do município que faça a devida fiscalização e zele por aquela área 
que tem um futuro bem promissor no perímetro urbano com implantação de comércios, 
oficinas, postos de gasolina, rodoviárias  entre outros, mas, para que isso ocorra as ruas tem 
de ser largas com acostamento amplo, citando como exemplo a via principal do bairro de 
Barra de Itapemirim no município vizinho que possui um espaço amplo  para transito de 
veículos e acostamento para estacionar  favorecendo assim o comercio local diferente do 
ocorre em seu distrito de Itaóca/Itaipava e rua da linda que foi projetada para ser ampla e hoje 
é uma rua bem estreita; O vereador José de Oliveira Lima iniciou a fala fazendo uma 

reflexão sobre o município de Itapemirim e sua população estimada em 40 (quarenta) mil 
habitantes segundo novos dados do IBGE, enfatizando que é um município muito bom e que 
sua população é ordeira e trabalhadora. Informou que o município possui 05 (cinco) distritos 
com representantes no legislativo inclusive residindo nos mesmos, exceto o distrito de 
Itapecoá que não possui representante, os demais são: Distrito da Grande Piabanha 
representado pelo próprio e vereador Alcione Amorim, o Distrito  Rio Muqui representado pelos 
vereadores Erasto e Lenildo, o distrito  que engloba o litoral representados por Renildo, Júlio 
césar, Lucimar e Antônio Carlos e o distrito da sede representados por João Bechara, Estevão 
e Paulo Sérgio e mesmo com representantes nas comunidades está difícil para os vereadores 
ajudá-los, bem como, a busca de melhorias em prol da população junto ao executivo, 
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ressaltando ainda que se está ruim até para os vereadores da base de Governo do município, 
está mais ainda para quem não faz parte dela. Ressaltou ainda que “uma família” quando não 
está unida não chega à lugar algum, tampouco com uma equipe de governo que não está 
bem e com isso quem perde é a população independente de qual candidato confiou seu voto. 
Enfatizou que não está fazendo apologia ao fato de ter perdido eleição. Disse que as vezes a 
população fica descrente dos políticos e muitas vezes com razão e que isso não pode 
acontecer, pois, os mesmos são necessários para a democracia e para o exercício da função 
de Administrador público, sejam eles, legislativo ou executivo, nas esferas federais, estaduais 
ou municipais, no entanto, os mesmos tem que atuar em suas respectivas funções com 
responsabilidade para que essa descrença não aumente principalmente o executivo, pois, é 
ele o responsável pela formação de sua equipe de governo que irá auxiliá-lo  em um a gestão 
que deve ser eficiente e transparente para atendimento à população. Ressaltou que quando 
esteve à frente do executivo municipal pelo período de 03 (três) meses como prefeito interino, 
fez o que pôde da melhor forma possível em prol da população mesmo em pouco tempo de 
gestão, e que a atual gestão com quase 01 (um) ano de governo se ainda não fez melhorias 
no município é porque não quis, pois, há como fazer, basta querer e mudar sua equipe de 
governo. Enfatizou não possuir problemas pessoais com o Prefeito, tampouco com seu 
secretariado e equipe e que inclusive são amigos, no entanto, mesmo por amizade não 
colocaria para pilotar um avião, bem como, não entraria nele com um piloto sem capacidade 
para pilotar, pois, o resultado é o que estamos vivenciando em Itapemirim por não possuírem 
uma boa equipe de trabalho. Enfatizou ainda que o município possui excelentes profissionais 
efetivos, contratados e comissionados, no entanto, existem também profissionais que não 
fazem questão de prestar um bom serviço à população como ressaltou anteriormente o nobre 
edil João Bechara Netto, e um dos grandes problemas da atual administração é que mais da 
metade dos servidores do município “ ganham sem trabalhar” e são de outros municípios, 
aumentando o desemprego e diminuindo a geração de renda, assim  como a circulação de 
dinheiro no município onerando o comércio local. Assim ressaltou que é preciso tratar a 
administração pública com seriedade, pois, é o gestor público quem cuida da vida da 
população sendo um direito da população acesso a serviços essenciais, citando como 
exemplo a saúde, onde, quem não dispõe de um plano de saúde para emergências logo, 
procura um pronto socorro ou hospital público por necessitar de atendimento e que tal gestão 
eficiente é em prol de todos inclusive dos turistas que sempre estão presentes em nosso litoral 
fomentando o comércio e que ultimamente tem se decepcionado com má gestão do município.  
Disse ainda que independente de ter perdido a eleição e de vir ou não como candidato nas 
próximas eleições, o que o nobre edil deseja é que o município se desenvolva com uma boa 
gestão que cuida das pessoas, pois, é em Itapemirim que deseja viver e ver a população bem 
atendida, bem como, os filhos e netos dos mesmos. Ressaltou que passaram mais de  
R$ 4.000.000.000,00 (quatro bilhões)  de reais pelos cofres públicos do município nos últimos 
10 ( dez) anos e que não consegue visualizar em que foi utilizado esses recursos e embora 
alguns digam que o dinheiro é a solução para sair da crise financeira em que se encontra o 
município, enfatizou que o dinheiro não é a solução para Itapemirim e sim um problema, pois, 
a chegada do mesmo trouxe corrupção, roubo e ganância  e a partir disso os problemas de 
Itapemirim começaram a surgir. Ressaltou a fala anterior onde disse que não é preciso muito 
para se viver feliz e honestamente, mas, é preciso saber administrar o que tem. Disse ainda 
existir pessoas que buscam somente se beneficiar do dinheiro público levando vantagem em 
tudo e quem paga a conta é a população. Disse existir uma parcela de culpa da população 
pelo executivo importar servidores de outros municípios, haja vista, que são de Itapemirim e 
dizem “amar Itapemirim”, mas, não residem em Itapemirim e que ainda acreditam que o 
melhor candidato é um médico porque cuida do povo, no entanto, não é bem isso que é visto. 
Assim, ressaltou que é necessário ter seriedade e amor para cuidar do povo “que não precisa 
enfeitar muita coisa”, mas, sim fazer o básico e bem feito assim como foi feito em sua gestão 
com uma equipe capacitada sem trazer prejuízos a população e que a solução para os 
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problemas está nas mãos do povo que precisa acordar se unir que tudo será resolvido; O 
vereador Antônio Carlos Helvécio cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela 

oportunidade concedida de estar em plenário na data de hoje. Agradeceu ainda a presença 
do Sargento Isaac seu amigo e a sua esposa Dona Regina a quem deve gratidão eterna por 
ter feito parte da vida do nobre edil e por tudo que fez por ele cuidando do mesmo quando 
criança como um filho. Iniciou a fala enfatizando o assunto já trazido pelos colegas edis acerca 
dos salva-vidas do município, onde, solicitou ao executivo que olhe com carinho para essa 
categoria agilizando o processo para que não venha a acontecer o mesmo ocorrido com os 
ACS e ACE, onde, o contrato se encerrou sem a devida resposta de renovação ou abertura 
de novo processo seletivo, no entanto, se o objetivo do executivo for esse será em vão as 
falas dos edis, mas, se for do interesse do executivo manter a segurança nas praias, bem 
como, o emprego de pais de família as devidas providências serão tomadas o mais rápido 
possível. Parabenizou os vereadores da base de governo do executivo municipal Renildo 
Nascimento Peçanha e João Bechara Netto por se imporem e cobrar ao executivo 
providências aos problemas que o município vem enfrentando ressaltando que independente 
de posicionamento político os edis são representantes do povo e deve exercer seu papel, 
parabenizando ainda os demais edis que o antecederam nas falas. Enfatizou ainda a fala do 
edil João Bechara Netto acerca dos buracos deixados pela secretaria de serviços públicos 
aguardando reparação asfáltica na localidade de Beira Rio trazendo riscos para os que 
transitam pela estrada, dizendo que talvez seja necessário que ocorra algum acidente na 
referida estrada para que se tomem as devidas providências e que pode ser que o próprio 
prefeito não tenha conhecimento, todavia, independente de conhecimento do gestor, a 
referida reparação precisa ser feita por se tratar de grande risco à vida. Assim, solicitou ao 
executivo que tome as devidas providências junto à secretaria de serviços públicos ou obras. 
Com relação ao TGD assunto trazido hoje pela Sra. Viviane Medeiros, disse ser 
impressionante como que a administração pública passa por cima das leis como se elas não 
existissem e não significassem nada ocorrendo essa situação em várias gestões. Enfatizou 
ainda que quando o assunto é aprovação ou retificação de leis, o executivo procura o 
legislativo, mas, quando é para ignorá-las desrespeitá-las não se lembram de dar satisfação 
a essa casa de leis do porquê dessa infração, se consagrando assim como um município sem 
lei. Ressaltou seu entendimento quanto ao descaso com o poder legislativo, onde, parece que 
o legislativo municipal não tem o devido reconhecimento e respeito pela importante função 
exercida, vez que, denúncias são feitas ao ministério público e não são atendidas, bem como, 
as cobranças feitas ao executivo, sendo que os vereadores cumprem a função que lhes cabe 
até porque foram eleitos para tal e recebem um bom salário para isso, defasado em relação 
a outros municípios, e maior que outros, mas, ainda assim um bom salário em contra 
prestação de serviço ao povo, e o executivo por sua vez ignora as reivindicações e cobranças 
dos mesmos sem  tomar nenhuma posição esquecendo que o poder legislativo é uma casa 
de leis e o executivo precisa dos mesmos. Disse ainda estar a 02 (dois) anos exercendo a 
função de vereador e não sabe o dia de amanhã, mas, que hoje os edis precisam sim tomar 
posição e atitudes em prol do povo. Outro assunto comentado pelo nobre edil é acerca da 
falta de prestação de contas a essa casa de leis por parte do Instituto que administra o Hospital 
Menino Jesus, em que solicita ao Sr. Presidente dessa cada de leis que a notifique para 
prestar esclarecimentos, vez que, em caráter de urgência foi aprovado o repasse de salvo 
engano   R$ 2.090.000,00 (dois milhões e noventa mil reais) para a referida instituição e até 
o momento parece ter havido poucas mudanças no Hospital. Ressaltou ainda que 
pessoalmente solicitou ao Diretor do Hospital por 02 (duas) vezes melhorias sendo protelada 
pelo mesmo, no entanto, enfatizou que caso o pedido não seja atendido ao finalizar essa 
semana, o nobre edil voltará ao hospital fará gravações denunciando e divulgará em redes 
sociais, pois, é direito da população melhorias e bom atendimento. Finalizando sua fala, 
comentou acerca do consórcio de saúde que presta serviços no município, onde, solicitou ao 
secretário de Finanças que faça o pagamento ao referido consórcio, pois, o serviço foi 
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prestado e os trabalhadores necessitam receber seus salários em dia da mesma forma que 
os servidores do legislativo e executivo, além de serem prestadores de serviços essenciais 
que podem ser encerrados por falta de pagamento aos mesmos. Solicitou ainda ao secretário 
de saúde que disponibilize um veículo da saúde para transporte de um paciente a São Paulo  
no dia 15 afim de dar continuidade a um tratamento de saúde, pedido esse que já fora 
solicitado via protocolo e se for negado e o paciente obtiver prejuízos o nobre edil entrará no 
ministério público junto com a família do paciente conta a Prefeitura, pois, com saúde e 
educação não se brinca e se o executivo tem disponibilizado recursos para outras coisas 
inclusive pagamento de altos salários à servidores, deve da mesma forma atender aos  
serviços essenciais para a população como gasolina para o transporte de pacientes; O 
vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa cumprimentou a todos e agradeceu a 

presença do Sr. Isaac e esposa Dona Regina casal bem querido de todos. Iniciou a fala 
informando que já foi providenciado um ofício para ser encaminhado ao Hospital Menino 
Jesus representado pelo Instituto Vida Salus afim de que preste esclarecimentos quanto a 
não prestação de contas até a presente data á essa casa de leis. Informou ainda que o no 
referido ofício solicita  entre outras informações a prestação de contas dos meses de janeiro 
e fevereiro, haja vista, que ainda há prazo vigente para a entrega da prestação de contas do 
mês de março, solicita os valores repassados pelo executivo ao Instituto nos meses de janeiro, 
fevereiro e março, solicita também informações quanto ao quadro de funcionários contratados, 
seus respectivos salários e data de admissão, pois, alguns funcionários do hospital tem 
reclamado sobre suas remunerações e o não registro em carteira de trabalho. Agradeceu ao 
vereador Erasto da Costa Rocha que o acompanhou no dia de ontem o dia todo em suas 
visitas as comunidades do município, citando em especial a visita feita a creche inacabada na 
comunidade do Garrafão, onde, se deparou com “uma construção de primeiro mundo”, uma 
creche municipal grande e bem estruturada, porém com sua construção parada e inacabada 
sendo que já foi investido mais de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Informou ainda que 
a referida obra possui vidro e materiais no local não possuindo vigia durante o dia somente à 
noite. Assim solicitou ao executivo que olhe para essa obra em especial a concluindo apesar 
dos argumentos do executivo sobre a crise financeira em que se encontra, pois, se continuar 
abandonada o prejuízo será grande com a deterioração de matérias, furtos e depredação, 
mas, se o executivo investir cerca de R$ 30.000,00 (trinta mil) ou R$ 40.000,00 (quarenta mil) 
mensais com pedreiros e ajudantes, ao finalizar o ano a creche estará concluída beneficiando 
a população, ou notifique a empresa responsável pelo projeto e construção para que volte a 
prestar serviço naquele local ainda que com o mínimo possível de mão de obra para que a 
mesma não “vire um elefante branco”. Solicitou aos demais edis que façam uma visita a 
referida obra e vejam a covardia está sendo feita com as crianças que poderiam estar melhor 
assistidas na nova creche e devido a não estão e uma creche bem menor e com pouco 
estrutura. Ressaltou que a população do Garrafão clama pela finalização dessa obra. Disse 
ainda que os edis foram criticados pela visita à obra sendo que a população deveria agradecer 
pelo serviço de fiscalização prestado pelos mesmos, não que desejem elogios, mas que ao 
menos a população coloque a mão na consciência e veja que os edis estão trabalhando muito, 
cobrando, fiscalizando, lutando pela população, mas, cabe ao executivo o atendimento as 
reivindicações. Informou ainda sobre a visita feita à APEAGRI na localidade de Palmital, onde, 
encontraram o vereador Alcione Amorim trabalhando em prol da comunidade, lutando pelo 
desenvolvimento da mesma e o parabenizou por todo trabalho e empenho. Enfatizou que os 
vereadores trabalham e não ficam em casa parados. Citou ainda sobre a visita feita na 
comunidade do Gomes, ressaltando sobre a situação em que se encontra a estrada que liga 
Garrafão ao Gomes necessitando de manutenção, onde, estradas estão totalmente 
esburacadas e sujas. Disse que o serviço de limpeza pública do município voltou a funcionar, 
mas os serviços de manutenção asfáltica ainda é um problema que precisa ser resolvido com 
urgência, pois, pode piorar ao ponto de ficar sem pavimentação asfáltica no município. Citou 
como exemplo a comunidade de Graúna que desde 2013/2014 quando foi pavimentada não 
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recebeu manutenção estando com o asfalto completamente danificado. Ressaltou ainda que 
o SAAE precisa se inovar quando cortar o asfalto para realizar os seus serviços, pois, por 
vezes acaba quebrando mais do que devia por utilizar a retroescavadeira ao invés de um 
maquinário específico par corte de asfalto, deixando assim a pavimentação asfáltica bem 
danificada após o serviço e por não ser devidamente corrigido acaba ficando cheia de buracos 
trazendo transtornos à população, assim, solicitou ao executivo municipal que “reaja”. 
Ressaltou ainda sobre a situação do comércio municipal, onde, ao transitar pela via que dá 
acesso ao centro do município na véspera do feriado de Semana Santa para comprar 
chocolates para sua família devido à páscoa, se deparou com uma cidade vazia, totalmente 
parada sem fluxo de pessoas e com os comércios vazios e parados enquanto em Marataízes 
município vizinho, ao transitar por ele no mesmo dia teve a impressão de estar em um 
município à 200 km de distância de Itapemirim, pois, se deparou com um comércio totalmente 
diferente cheio de pessoas, “bombando” e suas ruas movimentadas. Assim, apelou ao 
executivo municipal para que “reaja e não se entregue” e tome decisões corretas, pois, 
Itapemirim ainda tem solução e todos devem continuar acreditando nisso. Ressaltou ainda 
que foi convidado pelo executivo para uma reunião a qual não pode comparecer, mas, que 
aguarda ansiosamente por movimentações por parte do executivo junto de sua equipe técnica 
para tomada de decisões eficientes em prol do município que não pode mais ficar do jeito que 
está totalmente parado e que essas decisões não prejudiquem a população como 
exonerações e diminuição de Ticket Alimentação. Citou ainda sobre a falta de transporte 
escolar outro problema que “vem tirando a paz” do nobre edil e que o executivo precisa 
resolver, onde, a localidade de Caxeta se encontra sem transporte escolar a 03 (três) semanas 
segundo reclamações recebidas do vereador Erasto da Costa Rocha por parte de uma 
moradora da referida localidade, bem como, a localidade de Calafate que também se encontra 
sem transporte escolar. Disse que o município possui uma boa estrutura para trabalho, no 
entanto, é necessário que se “coloque a máquina pública para funcionar”, não sendo possível 
aceitar mais situações como falta de transporte escolar, medicação, médico e emprego de 
pessoas incapacitadas, citando um caso em que teve conhecimento de um motorista que não 
sabia “passar direito a marcha do veículo” a qual foi designado para trabalhar. Finalizando a 
fala, reiterou o pedido anterior ao executivo municipal para que se esforce e coloque 
Itapemirim para “andar” e que continua acreditando no potencial do município e não vai 
desanimar, pois, Itapemirim tem solução e é um município com grande. Agradeceu a presença 
de alguns vereadores em reunião na data de hoje com servidores efetivos do município, e aos 
que não puderam comparecer os informou terem encontrado a categoria de servidores 
efetivos totalmente desanimados para o exercício de suas funções, pois, presenciam 
diariamente o que ocorre em seus departamentos desmotivando os mesmos. Disse ainda que 
levará a reivindicação dos servidores ao executivo municipal para que ações sejam tomadas. 
Agradeceu ainda a presença dos amigos Charles Barbosa e Fabiano Peixoto e de todos os 
presentes; O vereador Presidente pediu que fosse registrada a fala de cidadão presente sobre 
“acidente causado por serviço irregular”, no entanto, devido à falta de áudio não foi possível; 
O vereador Alcione de Amorim Gomes cumprimentou a todos e iniciou a fala enfatizando 

sobre a constante cobrança que os edis tem feito ao executivo em prol da população e que o 
mesmo também tem cobrado ao executivo e ressaltou que nem tudo os edis conseguem 
resolver da principalmente da forma como gostariam, haja vista, ser uma competência do 
executivo o atendimento das cobranças para resolução dos problemas. Disse querer fazer um 
Projeto de Lei junto dos edis com a finalidade de “acabar com a cerca viva”, exemplificando a 
estrada que liga à comunidade de Beira Rio, onde, a cerca viva ali existente nunca recebeu 
manutenção desde que foi feito o asfalto e hoje se encontra invadindo a estrada trazendo 
transtornos para a população. Reforçou ainda a fala do edil João Bechara Netto acerca dos 
buracos na referida via que estão a 03 (três) semanas aguardando reparo podendo causar 
riscos a vida dos que trafegam pelo local. Citou uma cobrança feita ao executivo em favor dos 
moradores da comunidade do Afonso que estão reclamando de o barranco estar cedendo e 
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caindo na estrada, sendo assim necessária a instalação de mantas para conter a infiltração 
das chuvas, serviço esse igual o realizado na gestão de Dr. Luciano. Neste sentido, disse que 
entrou em contato com secretário de interior Ricardo Cordeiro para que seja feita a raspagem 
da terra na estrada que está causando transtornos à população. Sobre a segurança nas 
escolas e as ondas de violência que anda rondando a mesma, enfatizou que a segurança 
começa em casa com os pais monitorando o que seus filhos andam visualizando no telefone 
e o que carregam na mochila para a escola, pois, são pequenas atitudes que contam muito 
para a segurança dos mesmos. Assim, cobrou também do executivo municipal que tome 
providências acerca da empresa SVA Segurança e Vigilância prestadora de serviços no 
município para que a mesma não deixe de atuar no município, trazendo assim segurança as 
escolas e órgãos públicos. Citou ainda a questão do aterro na estrada que liga Garrafão a 
Brejo Grande em que a comunidade tem cobrado bastante uma solução para o mesmo 
principalmente após as fortes chuvas que ocorreram e fizeram com que a “ponte” cedesse, 
solicitando assim ao executivo que dê a devida atenção a questão e faça um serviço bem feito. 
Sobre o transporte escolar, ressaltou sobre a cobrança feita ao executivo municipal junto dos 
demais edis em que a situação poderia estar pior caso os mesmos não tivessem cobrado, e 
disse esperar que o serviço feito nos ônibus “não seja um serviço meia-boca” como soube 
que foi procedido, haja vista que tudo que é mal feito é refeito posteriormente. Assim, enfatizou 
que continuará com suas cobranças incansavelmente pelos alunos, assim como por saúde e 
educação que são prioridades para a população. Agradeceu aos servidores da limpeza 
pública que tem feito o serviço de roçadeira na Grande Piabanha nas comunidades de Santo 
Amaro, Pedrinhos, Retiro, Palmital e logo estarão em Paineiras e também pela construção de 
ponto de ônibus na comunidade de Ilha do Gato serviço esse de grande anseio da população 
local que ficava ao relento à espera do transporte; O vereador Presidente Paulo Sergio de 
Toledo Costa em atenção a fala do edil Alcione, para não ser injusto, disse que ele e o 

vereador Erasto estiverem na data de ontem no aterro da estrada que liga Garrafão a Brejo 
Grande e puderam  visualizar servidores da secretaria de Interior trabalhando 
incansavelmente na medida do possível com as ferramentas que possuíam afim de amenizar 
o problema ali enfrentado. Parabenizou aos servidores que ali estavam trabalhando com 
eficiência e empenho e por não se entregarem as dificuldades encontradas; O vereador 
Erasto da Costa Rocha disse que solicitou ao secretário de interior Ricardo Cordeiro no 

domingo, que tomasse as devidas providências para resolução do problema, haja vista, que 
a situação se encontrava crítica e que inclusive enviou fotos do local. Disse ainda acreditar 
que as coisas vão melhorar e que o necessário mesmo é a construção de uma galeria fluvial, 
mas, devido à situação financeira em que se encontra o município acredita que o paliativo 
feito irá por hora resolver o problema. Disse estar satisfeito e agradeceu aos servidores que 
estavam empenhados no serviço em atendimento à população; O vereador Alcione de 
Amorim Gomes complementando o assunto, disse passou na data de ontem no local e que 

inclusive comprou alguns materiais e gasolina para que o trabalho continuasse ressaltando 
ainda que os edis “ajudam com o que podem”; O vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo 
Costa disse para não cometer nenhuma injustiça a equipe técnica da câmara em tempo 
disponibilizará fotos do serviço de benfeitoria na localidade de Garrafão, haja vista que 
notícias boas devem ser compartilhadas inclusive da obra em questão que não foi um trabalho 
fácil e envolveu tantos profissionais inclusive engenheiros civil executando a obra. Assim 
finalizando a fala parabenizou a todos os envolvidos; Finalizado o grande expediente, o 
vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa deu prosseguimento à leitura do 
material da ordem do dia; ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 12/2023. Ementa: Dá 

denominação de Rua “Danildo Ozório Gomes” na localidade de Joacima, neste Município. 
Autoria: Renildo Nascimento Peçanha. O referido projeto de lei teve sua publicidade no dia 

29 de março de 2023. Após apreciação, seguiu para primeira discussão e votação na sessão 
ordinária do dia 05 de abril de 2023 sendo aprovado por unanimidade em primeira votação. 
Assim, retornou a pauta no dia 12 de abril de 2023 para segunda discussão e votação. Não 
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havendo discussão seguiu para votação sendo aprovado com unanimidade em segunda 
votação pelos Edis. O projeto de lei segue para elaboração de redação final e autógrafo de 
Lei ao executivo municipal para sanção; Terminado a leitura da ordem do dia, o vereador 
Presidente deu início as considerações finais; O vereador João Bechara Netto, sobre a 

situação explanada pelo edil Júlio César Ferreira de Magalhães  quanto à estrada da rodovia 
do contorno, e como Presidente da Comissão Permanente de Obras e serviços públicos, 
solicitou que a secretaria de obras fosse oficializada por essa casa de leis para que em tempo 
hábil, 30 (trinta) dias possa preparar uma prestação de contas de qual valor foi gasto até a 
presente data na segunda etapa da referida obra que ficou sobre responsabilidade do 
município o término e apresente nessa casa de leis. Ressaltou que assim como o presidente 
dessa casa de leis, já presenciou audiência pública promovida pela Assembleia Legislativa 
nessa casa de leis com relação à rodovia do contorno, ficando estipulado que o trecho 487 da 
rodovia que inicia na grande Piabanha sentido Canal do Pinto ficaria sobre responsabilidade 
do governo do estado recebendo a devida manutenção pelo DER-ES, ou seja, tudo que fica 
a cargo do governo do estado funciona, já o outro trecho que liga o canal do pinto ao Monte 
H que ficou sobre responsabilidade do município, se encontra inacabada, sem prazo para 
conclusão, sem dinheiro para conclusão mesmo se houver processo licitatório, ressaltando 
que já feitos 02 (dois) contratos sendo gastos milhões na rodovia sem conclusão até presente. 
Assim, reiterou o pedido inicial para que a Secretaria de Obras apresente a prestação de 
contas e deixe uma cópia com discriminação de quanto foi gasto, em que foi gasto, quantas 
empresas prestaram serviços e quanto ainda falta para conclusão, pois, nobre edil desconfia 
de uso indevido do recurso destinado a referida obra e sua aplicação. Disse ainda que a 
diferença do serviço realizado sobre responsabilidade do estado para a que ficou a cargo do 
município é muito grande, existindo trechos na estrada que liga o canal do pinto ao Monte H 
ainda sem asfalto e desnivelado parecendo haver uma falta de fiscalização ou fiscalização 
ineficiente; O vereador Renildo Nascimento Peçanha complementando a solicitação feita 

pelo edil João Bechara Netto, solicitou que seja incluído no ofício a informação de quantas 
indenizações ainda faltam ser pagas, pois, não adianta saber sobre a infraestrutura da rodovia 
se os “proprietários” ainda não receberam suas indenizações e caso não tenha recebido suas 
indenizações lhes cabem o direito de fechar as rua e tomar o que é seu. Disse ainda ter 
conhecimento de que algumas pessoas de fato não foram indenizadas até a presente data. 
Questionou ainda porque a empresa que começou os serviços de corta de barro não está 
mais prestando serviços sendo importante saber essas informações; O vereador João 
Bechara Netto, corroborou com a fala do vereador Renildo acerca da solicitação de 
informações quanto ao quantitativo de pessoas à serem indenizadas; O vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa, agradeceu a presença de todos em especial ao Sr. Isaac e 
Dona Regina e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a 
presente sessão. 
 
 
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                            Vice-Presidente 
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